

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 16 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 16 de noviembre de 1936

## En su triunfal avance sobre Madrid, las fuerzas del Ejército de España ocupan los edificios de la Ciudad Universitaria

Editorial de Redacción

### ESCUCHA, OBRERO...

Te enseñaron a odiarnos para que no nos conocieras; te educaron en la turbia escuela del rencor—del crimen, a veces—para impedir que hasta tu conciencia encenagada por todos los materialismos, llegara, en ráfagas de verdad, la claridad orientadora de nuestra doctrina de Amor y de Paz, de Fraternidad y de Justicia. Te desviaron del encuentro con nosotros porque sabían que la Falange era el impetuoso huracán que había de barrer del suelo patrio la podredumbre que significaban los causantes de tu ruina moral...

Y nos perseguiste. Y muchos de los que se llamaban hermanos tuyos mancharon su nombre con el lodo sangriento del crimen. ¡Cuántos y cuántos de los nuestros, de los que buscaron su fusión contigo pagaron con su vida el intento generoso...!

¡Criminal ceguera la que llevaron a tu espíritu los verdugos de tu libertad! Verdugos de tu libertad, sí, por que hasta para ganarte la vida, te sometían a la vergonzosa tutela de una sindicación explotadora. Verdugos de tu libertad, porque eran ellos la personificación de la tiranía, la negación total de esa libertad que pregonaban. U obediencia ciega—obediencia de esclavo—al mandato de tus tiranos o la presión del hambre sobre tu hogar o el sometimiento a punta de puñal o a tiro de pistola.

La Falange viene a ferminar con todo eso, viene a hacer posible tu salida a campo abierto. A hacer de tí, obrero engañado, un miembro más de esta Hermandad de hombres libres que aspiramos a hacer una España alegre y señora de sus destinos.

La Falange te espera. Y aventando odios y prodigando olvidos, quiere ser el baluarte de tus aspiraciones justas y el brazo tenso y el corazón seguro que sepa mantenerlas al amparo de una Justicia que jamás conociste.

### Los caudillos y la Falange

Burgos.—El laureado general Moscardó, visitó el Cuartel de Falange Española de las J. O. N.-S., donde se le dispensó un caluroso recibimiento.

El héroe del Alcázar toledano hizo grandes elogios de la organización perfecta de todos los servicios, así como de la brillante actuación de las escuadras azules en esta guerra de la reconquista de España.

### Información general

#### Una aclaración

Siendo frecuentes las dudas que surgen en la aplicación del Decreto sobre el estampillado y siendo bastantes las gentes que no han comprendido el alcance del mismo, es necesario sepan todos que se trata de consolidar el valor de los billetes del Banco puestos en circulación antes del 19 de julio último.

#### Bombardeo

Tenerife.—La A. 2 F. P. Frente Po-

pular daba la noticia de que nuestros aviones habían bombardeado ayer Madrid, cayendo catorce bombas entre un museo y el Ministerio de Obras públicas, donde cayó una bomba que levantó la verja del museo y causó cincuenta muertos y más de cien heridos.

#### Continúa el avance

Lisboa.—Se sabe que ayer ha continuado el ataque en el frente de Madrid, logrando las tropas nacionales

### -FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Por qué llaman "abisinias" a las milicias "bermejas"...? La respuesta está más "clara" que la Campoamor. Y es ésta: Porque cuentan con un Vayo, embajador de opereta que, al igual que los que el Negus, pasaportaba a Ginebra, hartos de sus "embajadas", cansados de sus "monsergas", le dicen los delegados de esa Sociedad... en quiebra: —Eso cuéntaselo a Rusia", frase que, dicha en la lengua de Cervantes, equivale a un "cuéntaselo a tu abuela"...

Son "abisinias" las hordas que están con España en guerra, porque usan procedimientos tan "humanos" que recuerdan a los que ponen en práctica los hijos de aquellas selvas; por su condición de esclavos y sus instintos de hienas: porque tienen un Galarza que es un "galla" de una pieza (y que perdonen los "gallas" abisinios está ofensa): porque al igual que a Etiopia la tuteló Inglaterra, ellos viven sometidos —a tal adoquín tal piedra— a lo que manden y ordenen desde la Rusia soviética: porque sudan como negros y corren "que se las pelan" tan pronto como un fascista en su camino se encuentran...

Y, sobre todo, porque ellos como los etiopes, cuentan con un Negus tan bragado —al fin, vivió en una dehesa—, que, como el otro de marras, las está pasando negras...

la ocupación de todos los objetivos.

La artillería españolista, ha bombardeado la Ciudad Universitaria y el Campo del Moro, donde se cree tienen los rojos muchas minas a juzgar por las explosiones que producen las granadas al caer en dichos lugares. Los aviones que tomaron parte en las operaciones del día, fueron hostilizados por las baterías antiaéreas, sin resultado.

### Nuestras tropas rompen el frente enemigo de Madrid

#### Boletín de información del Cuartel del Generalísimo de las 20 horas de ayer

Quinta división.—Sin novedades dignas de mención, notándose menos actividad que en días anteriores por parte del enemigo.

Sexta división.—Actividad de la artillería; sin novedades dignas de anotarse.

Séptima división.—En el sector Sur de Madrid, continuaron durante la noche anterior, los intentos de ataque por parte del enemigo, huído a la desbandada ante el contraataque enérgico de nuestras fuerzas.

En la madrugada de hoy, concentraciones enemigas intentaron romper nuestros frentes.

Mientras esto ocurría, nuestras tropas se concentraban en los puntos señalados previamente y a la hora fijada, con precisión ejemplar, se lanzaron al ataque, atravesando el Manzanares y logrando romper el frente, no obstante los atrincheramientos y fortificaciones del enemigo.

La aviación y la artillería diezmaron en su huída a sus defensores, conquistando los objetivos señalados para esta primera parte de la ocupación de Madrid y estableciéndose en los edificios de la Ciudad Universitaria y frente Noroeste de la población.

La actuación de la aviación y de la artillería, han sido magníficas y han cooperado eficazmente al logro de nuestros objetivos.

En un combate aéreo, fué derribado un avión de caza enemigo, que cayó en llamas en la capital.

Octava división.—Sin novedades dignas de mención.

Soria.—En el sector Oeste, la columna atacó a la retaguardia enemiga en la zona de Congostina, que domina la carretera de Cogolludo y Jadraque.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

#### Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte

La actividad de nuestras tropas se ha manifestado hoy en la zona de la séptima División y en la de Soria (sector de Guadalajara). En esta última se han ocupado Congosta y Congostino y otras posiciones del frente de El Escorial, consiguiéndose importantes objetivos.

En las restantes divisiones, sin modificación sensible.

En la zona de retaguardia, sin novedad.

#### En plena anarquía

Madrid.—Las turbas rojas se han dedicado al saqueo, haciendo objeto preferente de estas fechorías los domicilios de súbditos alemanes, italianos y portugueses, no respetando las embajadas donde se refugian dichos extranjeros para evitar estos actos de pillaje.

#### Cunde la desmoralización

París.—El pánico en Madrid, es enorme. La gente ya no se atreve a salir de sus casas pues toda persona que sale a la calle, es obligada a tomar las armas. Aunque existen muchos sectores de gente que están inclinadas a la rendición, nadie se atreve a expresarlo, por el temor de ser fusilados, como ya ha ocurrido a algunos.

#### Cómo serán...

Tenerife.—Se sabe que varias personalidades de izquierda republicana refugiadas en Francia, piensan ofrecerse al general Franco para luchar contra el marxismo, y caso de no aceptarse el ofrecimiento, prefieren morir de hambre antes de ponerse al servicio de los rojos.

#### Sigue la ayuda

París.—«L'Echo» de París dice que dos camiones que se dirigen a Marsella, fueron detenidos, encontrándose en uno de ellos ochocientos caretas contra gases asfixiantes, seiscientos uniformes y buen número de morrales, que se supone iban destinados a los rojos.

# Inauguración de el "Plato Unico"

La magnífica idea de la creación del plato único, dos veces durante el mes, ha hallado en nuestra capital la grandiosa acogida que cabía esperar.

Ayer en todos los hogares zamoranos, se ha rendido culto a la abstinencia voluntaria, que ha de convertirse en costumbre nacional.

En aras de la Patria nueva, combaten en los campos de batalla españoles de todas las clases, cuyo esfuerzo no debe de olvidarse nunca. Al mismo tiempo, en muchos hogares de España, falta lo más necesario, como ha faltado siempre, pero más acentuado ahora, por la honda situación que atravesamos. En honor de unos y para socorrer a los otros, se ha instituido esta comida austera. El sacrificio individual es poco; pero colectivamente se conseguirá mitigar muchas miserias.

Para celebrar la inauguración de este acto, tuvo lugar ayer en los salones del Círculo Mercantil, una comida, organizada por las Cámaras de Comercio e Industria y de la Propiedad Urbana de la provincia.

En la presidencia, ocuparon lugares preferentes, el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Manuel Arce Ochotorena, el alcalde, comandante don Teodoro Arredonda, que ostentaba la representación del señor gobernador a quien circunstancias no de su voluntad, obligaron a ausentarse de este acto memorable. A derecha e izquierda de los anteriores, se colocaron las representaciones de los Cuerpos Armados y Milicias, como así mismo distintas comisiones en representación de las Autoridades, Entidades y Corporaciones.

Tomó asiento en la presidencia, representando a F. E. de las J. O. N. S. nuestro camarada Ricardo Nieto Serrano, jefe provincial de la misma.

En distintos lugares del Salón se colocaron hasta cerca de doscientos comensales, que con su asistencia quisieron rendir el tributo que merecen a los héroes que luchan por libertar a nuestra Patria de la tiranía extranjera, encarnados en varios soldados y milicianos heridos que asistieron a la comida.

Esta fué servida por todos los hoteles de la capital con esmerado gusto, ateniéndose al siguiente menú:

- Plato de ragut
- Vaso de vino.
- Postre de fruta.

Una vez terminada se levantó a hablar el presidente de la Cámara Urbana, don Zacarías Macho, que dió las gracias a todos los asistentes al acto por haberlo honrado con su presencia que pone de manifiesto la hidalguía y el patriotismo de Zamora entera, que ha sabido responder tan bien a la llamada de españolismo puro y sano que se le ha hecho en esta ocasión.

Propone, y así se acuerda, que se envíe un telegrama de adhesión incondicional al caudillo insigne, generalísimo Franco, felicitándolo por la institución del plato único.

Que no digan los que luchan por España—dice—que su sacrificio ha sido estéril y que los que estamos en la retaguardia, nos hemos llevado una vida cómoda y muelle, mientras ellos regaban con sangre el suelo en que nacieron.

Termina rogando que el día en que la noticia decisiva llegue, en medio

de la alegría que indudablemente ha de embargarnos, nos acordemos todos de los mártires que han contribuido a la salvación del terreno patrio, celebrando un funeral o una misa en su memoria. ¡Viva España! ¡Viva el general Franco! ¡Arriba España!

Las palabras del señor Macho, fiel reflejo del espíritu de todos los concurrentes, fueron subrayadas con nutridos y prolongados aplausos.

Seguidamente, el señor obispo hace un elogio de «El plato único» felicitando a los organizadores del acto que se celebraba y haciendo votos por la España grande y libre que todos deseamos, que para serlo tiene que ser cristiana.

Los comensales en pie le tributan un cariñoso saludo y acto seguido hace uso de la palabra el señor alcalde de Zamora que dice:

«En nombre del gobernador, cuya representación traigo a este acto, doy las gracias a todos los que han asistido a él para bien de la España nueva que buscamos todos. Como en la invitación reza que no se pronunciarán brindis y yo soy un soldado, ante todo, tengo que obedecer. Señores: Por Dios y por España, ¡Viva España! ¡Viva el general Franco!, ¡Arriba España!»

Y con un Padrenuestro, rezado en memoria de los mártires inmolados en el altar de la madre patria, terminó este acto tan sencillo y de tanto relieve.

A nosotros, como zamoranos, nos place en extremo el maravilloso éxito de esta iniciativa feliz que debe de imponerse a medida que el tiempo transcurra. Ya Cervantes laboró por ella para salvar los intereses de su tiempo. Los alemanes, que lo impusieron una época en sus destinos, ahora son fuertes y poderosos.

Nosotros, cultivando ese espíritu recio fuerte y austero, lo seremos en un futuro no lejano. Y España, volverá a ser el Imperio, donde no se puso el sol en sus dominios.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.**—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

## CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

# A la sombra del arbol futuro

Es un legado el que esta nuestra generación tiene que hacer a las generaciones del futuro: legado social; legado económico.

No podremos soportar nosotros solamente la deficiencia económica, hija de las actuales circunstancias. Parte de esta carga la sobrellevarán nuestros hijos; pero hay que ver la forma de compensarles en esta herencia, y esta compensación puede ser abundante, para que en este aspecto que estudiamos, exclusivamente económico, se consideren resarcidos con creces y agradecidos a sus antecesores.

Dejaremos una deuda, crearemos una España mejor, un suelo más mejorado y productivo.

Todo esto se consigue con la repoblación forestal y con su ganadería.

Será ocioso, tal vez, repasar las ventajas de esta reforma, pues de ella se ha hablado en demasía; pero no ha pasado de palabras; literatura; leyes estériles, por incumplidas.

Nosotros daremos fecundidad a esto, lo haremos aplicable; lo aplicaremos, en una palabra.

Recogerán de nosotros una España con otro clima, con un régimen de lluvias más regular, con maderas, con materia prima para el papel, con frutales. Un suelo más vegetativo y menos arrastrado por los torrentes y eliminado por los ríos.

Para ellos serán los frutos de estos árboles erguidos sobre lo que nosotros vemos como eriales, como montes pelados, asociados a los cultivos que actualmente nutre nuestro suelo sin menoscabo de de ellos, y a otros forrajeros que mejorarán nuestra ganadería, más establecida, menos pastoril.

El Estado, las Diputaciones, los Municipios, pueblos, familias e individuos colaborarán en esta obra con su ayuda, unas veces mental y otras material.

Al Estado le incumbirá hacer el estudio de la península, ayudado por gráficos, de las especies y variedades, tanto indígenas como exóticos, tanto silvícolas como frutales o industriales que quepan y sean susceptibles.

De prosperar en nuestros territorios. A él incumbirá el proporcionar semillas a las Diputaciones.

Estas se ocuparán de detallar más esta labor en sus respectivas provincias, creando, además, un vivero provincial con anejos a ser necesario en los partidos.

A los municipios, llevar a la practica la ejecución de este plan en colaboración con los sindicatos y particulares, valiéndose en los casos oportunos de la prestación personal. También coaccionará con razones y donde no lleguen estas, con obligaciones, en colaboración siempre con las leyes que dicte el Estado, para que siembren o platen, facilitándoles los viveros la materia prima gratis, las parcelas que lo requieran, por no ser susceptibles de otro cultivo económicamente mejor.

Para no perjudicar a la ganadería dedicada al pastoreo, fuente de riqueza de suma importancia y mientras no se vaya adaptando esta a la estabulación, la labor de repoblación se irá efectuando por etapas y zonas cuya extensión y distribución será relativa a estos y otros problemas, procurando, en lo posible, no dañar intereses particulares, pero obrando

# Los 18 puntos de la mujer de F. E.

1. A la aurora eleva tu corazón y piensa en un nuevo día para la Patria.
2. Ten disciplina, disciplina y disciplina.
3. No comentes ninguna orden, cúmplela sin vacilar.
4. En ningún caso ni bajo ningún pretexto te excuses a un acto de servicio.
5. A tí, ya que no te corresponde la acción, anima a cumplir.
6. Que el hombre que esté en tu vida, sea el mejor patriota.
7. No olvides que tu misión es educar a tus hijos para el bien de la Patria.
8. La angustia de tu corazón de mujer compénsala con la serenidad de que ayudas a salvar a España.
9. Obra alegremente y sin titubear.
10. Obedece y, con tu ejemplo, enseña a obedecer.
11. Procura ser tú siempre la rueda del carro y deja a quien deba ser su gobierno.
12. No busques destacar tu personalidad, ayuda a que sea otro el que sobresalga.
13. Ama a España sobre todo, para que puedas inculcar a otros tu amor.
14. No esperes otra recompensa a tu esfuerzo que la satisfacción propia.
15. Que los Haces que forman Falange estén cimentando en un común anhelo individual.
16. Lo que hagas, supérate al hacerlo.
17. Tu entereza animará para vencer.
18. Ninguna gloria es comparable a la gloria de haberlo dado todo por la Patria.

Mujer, que aún tienes influencia por tu exquisita feminidad sobre el hombre, si quieres cumplir este plan, la Patria, una vez más, deberá a tí no sólo la salvación, sino su prosperidad. Animo, mujer, a cumplir ignoradamente y en silencio tu nueva y gloriosa misión.

enérgicamente en caso de que estos intereses no sean más que egoísmos que más tarde redundarán en perjuicio de todos.

Como conclusión de todo esto nos ocuparemos de las guarderías, cosa de singular importancia, pues colaborarán tanto a conservar lo hecho y natural como lo que se haga. Debe ser el Estado o las Diputaciones los organismos que monten este servicio, pues conviene que este cuerpo no tenga intereses materiales en el sitio donde presten este servicio, intereses propicios a la venalidad.

Esta guardería debe desempeñar, a más de la guarda forestal, la de caza y pesca, riquezas naturales que bien administradas darán un suplemento económico y de subsistencia a nuestra población rural.

(Comisión provincial de Agricultura de F. E. de las J. O. N. S. de Zamora).

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.**—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

**Confecciones : Tejidos :  
: Géneros de punto :  
"La Innovación"**

Los mejores artículos y los precios más baratos, en

Puerta de la Feria núm. 1.--Zamora (24-s)

## ¡Falangistas!

Gorros,  
boinas,  
cordones  
y emblemas

Encontraréis en

Casa Hernández

Precios económicos

(20-s) Ramón y Cajal, 9

## Hierros - Ferrería

### Flaviano

### Ballestero

Plaza San Gil

COCINAS

SAGARDUI - HIJOS

Herramientas

Artículos Agrícolas

Batería de Cocina

(9-s)

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España

Editorial IMPERIO.--Zamora

# Secretaría general de S. E. el Jefe del Estado, Delegación especial para información de residentes en Madrid

Para debido conocimiento de los interesados en recibir la información solicitada sobre personas residentes en Madrid, se hace público que los mensajes radiados desde la capital de España con dicha finalidad, se acomodarán al siguiente horario:

La información para Coruña y Lugo, se transmitirá de siete a ocho de la mañana.--Estación receptora Lugo.

La de la provincia de Alava, de siete a ocho de la mañana.--Estación receptora Vitoria.

La de Zamora: de ocho a nueve de la mañana.--Estación receptora Zamora.

Las de Zaragoza y Teruel, de ocho a nueve quince de la mañana.--Estación receptora Zaragoza.

La de Navarra, de nueve y quince a diez de la mañana.--Estación receptora Pamplona.

La de Logroño, de nueve y quince a diez de la mañana.--Estación receptora Logroño.

La de Avila y Segovia, de diez a once de la mañana.--Estación receptora Segovia.

Las de Ceuta y Tetuán, de diez a once de la mañana.--Estación receptora Tetuán.

La de Pontevedra, de once a once y treinta de la mañana.--Estación receptora Pontevedra.

La de Orense, de once y treinta a doce de la mañana.--Estación receptora de Orense.

La de Guipúzcoa, de once a doce.--Estación receptora San Sebastián.

Las de Badajoz, Salamanca, Cáceres y Toledo, de doce a trece.--Estación receptora Salamanca.

Las de León, Palencia y Valladolid, de trece a catorce.--Estación receptora Valladolid.

La de Cádiz, de trece a catorce.--Estación receptora Cádiz.

La de Granada, de catorce a catorce quince.--Estación receptora Granada.

Las de Huelva, Córdoba y Sevilla, de catorce a dieciséis.--Estación receptora Sevilla.

La de Huesca, de catorce quince a catorce cuarenta y cinco.--Estación receptora Jaca.

La de Larache, de dieciséis a diecisiete.--Estación receptora Larache.

Las de Burgos y Soria, de dieciséis a diecisiete.--Estación receptora Burgos.

La de Málaga, de diecisiete a die-

cisiete treinta.--Estación receptora Antequera.

La de Santa Cruz de Tenerife, de diecisiete a diecisiete treinta.--Estación receptora Santa Cruz de Tenerife.

La de Oviedo, de diecisiete treinta dieciocho.--Estación receptora Oviedo.

La de las Islas Baleares, de diecinueve a veinte.--Estación receptora Palma de Mallorca.

La de Melilla, de diecinueve a veinte.--Estación receptora Melilla.

La de Las Palmas, de veinte a veintituna.--Estación receptora Las Palmas.

De las catorce cuarenta y cinco a las dieciséis, por medio de la estación de Jaca, se radiarán los informes que interesan de los países europeos, excepto Portugal.

De las diecisiete treinta a las diecinueve, por la estación de Santa Cruz de Tenerife se radiarán los informes que interesan de los países de América, Colonias de Guinea y Costa del Oeste de Africa, excepto Marruecos.

Siendo propósito de la Delegación facilitar en cuanto se pueda la rápida recepción de los mensajes, tan ansiosamente solicitados, se hacen gestiones para obtener la colaboración necesaria, a fin de que se pueda transmitir un mensaje diario a cada provincia, por lo cual esta relación tiene un carácter provisional.

De todas suertes, se procurará que tal servicio directo funcione, mediante la retransmisión, en aquellos casos en que no sea posible el mensaje directo.

Las emisoras de extracorta no incluidas en la anterior relación que estén en condiciones de colaborar estableciendo un buen servicio, deben dirigirse al Departamento Informes de Residentes en Madrid, Valladolid, teléfonos números 1084 y 1063, señalando sus principales características y la hora que consideran mejor para que la estación diariamente retrasmite el mensaje radiofónico de informes.

Valladolid, 11 de noviembre de 1936.

ANUNCIOS.--Esquelas.--Noticias.--Reclamos.--Remitidos.--Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

# Más información local

## El partido de fútbol de ayer

A las tres de la tarde del día de ayer, tuvo lugar en el campo de Pantoja el partido inaugural de temporada entre el «Imperio F C» y el «Club Deportivo San Martín», habiendo vencido este último por tres goles contra cero.

A dicho partido asistió gran cantidad de público, predominando la gente joven aficionada a este sano deporte, habiendo podido notar que el «Imperio», por ser la primera vez que actuaba en conjunto, sus jugadores adolecían de unidad.

Los goles fueron marcados: dos por Casimiro y uno por Naves.

Se distinguieron por el «Imperio» los falangistas Domínguez, que fué el que más se destacó de los veintidos, y Angelito, así como también Esteban y Guillermo. Por el «San Martín»; Casimiro, Ortíz, Naves y Gallego.

## Telegrama del presidente de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana al Generalísimo Franco

En el día de ayer, por el presidente de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, fué enviado al Jefe del Estado Español el siguiente telegrama: «Generalísimo Franco, Jefe Estado.—Salamanca.—Celebra Zamora toda solemnidad comida inaugural día «Plato Unico», ¡cumplos honor felicitar V. E. y Gobernador General Estado, implantación costumbre patriótica benéfica, augurando bajo su alto mando nueva era dignidad engrandecimiento nuestra amada España.—¡Viva España!—Saludante respetuosamente presidentes Cámaras Comercio, Urbana».

## Nota importante

Las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, ruegan a cuantas personas hayan recibido tarjeta para di-

**Teodoro Cifuentes**  
Gran surtido en confecciones y tejidos de todas clases  
**Precios baratos**  
Mariano Benlliure, 1  
**ZAMORA** (23-s)

cha comida, y no hayan satisfecho todavía su importe, no siendo de invitación, se sirva satisfacerlo lo más pronto posible, al objeto de proceder sin pérdida de tiempo, al ingreso del sesenta por ciento en beneficio de los Comedores benéficos.

## Audiencia provincial

Por el Tribunal de esta Audiencia se han dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo libremente a los procesados Jesús Salvador Silva, Braulio Pelaez Matellán, Francisco Blanco Pérez y Manuel Fernández Vitero, dor retirada de acusación, del delito de homicidio de que venían acusados, y condenando al otro procesado, Julio Junquera Peláez, como autor de un delito de homicidio, a la pena de doce años y un día de reclusión menor, accesorias, costas e indemnización a los herederos del interfecto Vicente Fernández, en la cantidad de diez mil pesetas, en causa procedente del Juzgado de Alcañices.

Condenado a Victoriano José Faundes Fernández en causa procedente del Juzgado de Zamora, como autor de un delito de homicidio por imprudencia, a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de cinco mil pesetas a los herederos del interfecto.

Condenando a Juan Nicolás Fernández Esteban, en causa procedente del Juzgado de Benavente, por lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización, a Manuel Morais de quinientas pesetas.

*Señalamiento de juicio oral para el 17 de Noviembre.* — Dos causas procedentes del Juzgado de Fuentesauco, en las que figura como procesado Macario Polo Vazquez, al que defiende el letrado señor Ramos y representa el procurador señor Salvador, estando propuestos en cada una de ellas, 18 testigos, por delito de falsedad.

## Bando de la Alcaldía

Don Teodoro Arredonda Lorza, alcalde de esta ciudad de Zamora. Hago saber: Que por orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, y para dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 11 del Estatuto del Vino, todos los productores, vinicultores, comerciantes, exportadores, detallistas y cuantos se dediquen a la producción, comercio o venta de vinos y demás productos derivados de la uva, tienen la

obligación de presentar en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento durante los diez últimos días del corriente mes y en las horas de once a trece, una declaración jurada de las existencias que posean en veinte del actual, especificando por separado los precedentes de la actual cosecha y los elaborados en campañas anteriores. Dicha declaración jurada se presentará por triplicado.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, advirtiéndoles, que los que dejen de cumplir este servicio público, les serán exigidas las responsabilidades y aplicadas las sanciones que se establecen en referido Estatuto.

Zamora 16 de noviembre de 1936.

—Teodoro Arredonda.

## NACIMIENTOS

Estanislao López Arias.  
Teodora Patricia Rodríguez de I Pozo.

## DEFUNCIONES

Agueda Rodríguez Bermejo, de 87 años.  
Valentín Toribio Baez, de 80 años.  
Inocencia Barrio Román, de 75 años.  
Teresa Díez Rodríguez, de 80 años.  
María Bartolomé Pérez, de 48 años.  
Micaela Luengo de la Iglesia, de 83 años.  
María del Carmen Aparicio Núñez, de dos meses.

## Cruz Roja Española Asamblea Local

Se pone en conocimiento del personal Facultativo, Damas, Enfermeras, Auxiliares, Conductores, Camilleros etc. que voluntariamente están ofrecidos para acudir a Madrid cuando se le ordene, que deben proveerse de dos fotografías tamaño carnet, que llevarán consigo al punto de concentración o enviaran a donde oportunamente se indique, según circunstancias.—El Presidente Delegado, Juan Losada.

## Suscripción pro Altar Zamora para Madrid

Suscripción obtenida hasta la fecha	Pesetas
En el Gobierno civil. . . . .	7.972,30
Por la Comisión. . . . .	2.629,30
En Almacenes Rueda. . . . .	1.476,95
Por la Casa Llorente. . . . .	716,75
En la Librería de don Ramiro de Horna. . . . .	1.342,85
<b>Total recaudado hasta el día. . . . .</b>	<b>14.138,15</b>

# Aparatos de Radio PHILIPS

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

Con Taller de Servicio en Zamora, número 250, cuyo personal técnico ha montado la estación de RADIO ZAMORA

Dentro de breves días se recibirán nuevos modelos de este año, por estar ya en contacto directo con la Casa PHILIPS de Holanda. Comprando un PHILIPS estará usted al tanto de los últimos acontecimientos nacionales.

GARANTIA, DOS AÑOS Y MEDIO : APARATOS MAPLIFICADORES : VALVULAS y LAMPARAS

REPRESENTANTE PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:

# Jacinto González - BAZAR J. - San Torcuato, 20



## INFORMACIONES POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

### “La breva está madura”, dice el general Varela al comentar la situación de Madrid

#### Detalles de la gran victoria lograda por los aviones nacionales

Un testigo presencial del encuentro aéreo librado sobre Madrid entre los aviones nacionales y los rojos, comunica interesantes detalles de la gran victoria conseguida por las alas azules del Ejército nacional.

Dice esa información que el espectáculo fué emocionante y de tanta importancia el encuentro que no halla igual ni aun en los librados en la Gran Guerra.

En esta batalla tomaron parte cuarenta aparatos, estando en mayor número los marxistas.

Las ametralladoras de unos y de otros—dice el informador—ponían en el cielo azul de Madrid su tableteo tan constante y tan intenso, que se escuchaba perfectamente desde tierra, a pesar del zumbido espantoso de los motores de más de cuarenta aparatos dando vueltas sobre un sector de terreno de unos dos kilómetros de circunferencia.

Desde Cuatro Vientos, presenciábamos la batalla, y los gritos de júbilo de los soldados y oficiales de aviación que nos acompañan, nos van poniendo en autos de la inmensa victoria que está logrando nuestra aviación sobre la roja. Para estos acompañantes nuestros, técnicos en la materia, no hay un momento de duda sobre cuáles son aparatos nuestros y cuáles enemigos.

Los distinguen perfectamente a simple vista, por el color, por el fusilaje, de forma totalmente distinta; pero si ellos pudieran sufrir yerro, hay cuatro observadores oficiales con poderosos elementos de visualidad, y ellos son los que van dictaminando sobre la condición de uno de los aviones que van cayendo, los unos entrando en barrena, lo que quiere decir que caen por herida de los pilotos y los otros dando volteretas, lo que es prueba de que la avería es del motor o de las alas.

De estos últimos caen varios, y se ve desprenderse al piloto con su paracaídas; cuatro contamos en el espacio de breves minutos, y los cuatro son rojos; cuatro caen ardiendo sobre Madrid, porque el viento hoy reinante en este sector va de sur a Norte. Al cabo de una hora, los rojos que quedaban en el aire huyen francamente, y los nuestros se dedican a jactarse de su triunfo rizando el rizo encima de nuestras cabezas.

¿Sabéis el resultado de esta monumental contienda? Pues este: ocho cazas y un «Potet» rojos venidos a tierra, y un caza con averías, pero sin duda que el piloto hubiera perdido los mandos; es decir, nueve por uno, y se explica bien la fuga rapidísima perpetrada por la aviación roja, ya puesta en condiciones de inferioridad numérica, pues en la del valor y la pericia, claramente se vió desde el principio del combate que no eran gente para luchar con los nuestros.

Las aclamaciones, los vitores, las ovaciones, los saltos y brincos de locura jubilosa que han dado nuestros soldados de Cuatro Vientos, y suponemos que los de todo el frente, transformarán la línea del cerco de Madrid en una sucursal del Manicomio.

Esta tarde, antes de abandonar el antiguo aeródromo, se ha repetido la batalla, si bien con menor número de aparatos, catorce entre rojos y nuestros, y durando solamente una media hora.

El resultado ha sido el derribo patente en nuestras líneas de dos avio-

nes de los rojos, uno de ellos de bombardeo, y la toma de tierra, de tierra forzosa, de uno de nuestros aparatos, salvándose milagrosamente el piloto, que como desconociere el sitio donde se hallaba, reventó la ametralladora de su aparato y se metió en una pequeña casita de campo, donde se dispuso a vender cara su vida, y costó un verdadero triunfo, cuando llegaron soldados de Falange en su auxilio, convencerle de que eran amigos los que le invitaban a salir de la casa en que tan bravamente se había dispuesto a defender cara su existencia.

Fuera de esta gran jornada y la gran victoria aérea que tiene transcendencia, fácilmente se puede calcular por el número de aparatos destruidos y por el efecto moral que sobre Madrid habrá producido, especialmente entre los pilotos rusos y franceses que hoy sirven a los marxistas, hay que registrar en el ala derecha la toma y fortificación del punto estratégico llamado El Basurero, con fuerte quebranto para el enemigo, éste ha paqueado hoy intensa y constantemente desde sus trincheras de las cuestas de Segovia, Toledo y San Vicente, pero sin intentar el menor contra ataque, a pesar de que se haya visto una gran concentración de fuerzas en la segunda línea de la defensa de Madrid.

#### La jornada del sábado

El Tebib Arrumi, en su crónica telegráfica del Gabinete de Información, detalla así la jornada del sábado:

A Salamanca desde Navalcarnero. En nuestro turno de constantes asomadas sobre Madrid, ha correspondido al día de hoy trasladarnos al balcón de Leganés, puesto de mando del general Varela. Antes de llegar a Getafe, tenemos que parar nuestro ballesta, por que cinco trimotores, con la escolta de varias escuadrillas de caza, vuelan sobre nuestras cabezas, y hasta que comprobamos que son de los nuestros, la prudencia nos mete en una cuneta, pero a cambio del susto somos testigos de los efectos de las bombas poderosas de nuestros «Junkers», que dejan caer su mortífera carga, levantando inmensas columnas de humo y polvo a la derecha y detrás del Cerro de los Angeles, como a una legua de éste y a nuestro entender sobre la carretera de Aranjuez.

Nuestros aparatos de bombardeo repiten varias veces su pasado y sus descargas, y más tarde nos entera el general que su objetivo era bombardear fuertes núcleos enemigos que trataban de envolver nuestro flanco

derecho. Nuestras fuerzas han aguantado el ataque enemigo y han contraatacado con tal furia, que han metido a los rojos de cabeza en el Puente de Vallecas.

A esto se ha reducido la famosa ofensiva que la radio de Madrid venía anunciando, y bien miserable ha sido el esfuerzo de los 50.000 hombres que, según Miaja, iban a desrozar nuestros flancos.

En el sector del centro ha habido fuego casi constante sobre los puentes de Toledo, Princesa y Segovia. El barrio de la Usera, así como la Casa de Campo ya hoy han estado completamente tranquilos, sin dar un disparo, y únicamente han vuelto a hostilizar en Retamares, aunque con poca energía, por rojos refugiados en Bobadilla del Monte.

Durante toda la jornada de hoy, apenas si se ha visto un avión enemigo, que no ha esperado el encuentro con nuestros cazas y «Junkers», que han estado de sol a sol castigando a los marxistas de Madrid y a Madrid.

El número de muertos rojos recogidos ayer en todo el frente, y especialmente en la toma del barrio El Basurero, pasa de cuatrocientos, casi todos ellos con armamento. También se ha recogido el cadáver de un capitán francés llamado Blancher y el de un capitán de Carabineros. Ayer las columnas Bartomeu y Siro Alonso tomaron al enemigo un tanque cada una.

La columna Rada consiguió cortar la línea del ferrocarril del Norte, quedando en nuestro poder un tren blindado, que solía hacer incursiones saliendo de El Escorial.

Hemos conversado con el general Varela, que acaba de hacerlo con los coroneles Yagüe y Escamez. Varela muéstrase francamente optimista, dedicando en estos momentos toda su actividad en las últimas operaciones, organizando en retaguardia los enlaces y servicios auxiliares.

Nos ha dicho que no hay posibilidad de que se cumpla el optimismo del general rojo de paralizar nuestro alto sobre el corazón de Madrid, pues éste se realizará pronto, inexorablemente, pero a su tiempo y con perfecta organización, no sintiendo más inquietud que la de que el tiempo estropee la cosa, que no es de presumir pues está espléndido, habiendo hecho hoy un día de los típicos, maravillosamente hermoso del otoño madrileño.

El pulso de la jornada lo dá esta frase del general Varela. «Ayer el enemigo tuvo menos acometividad y estuvo más blando que anteayer, y

hoy más blando y pasivo que ayer. En resumen, la jornada ha sido muy tranquila y la ofensiva roja se ha reducido a tímidos contraataques, asfixiados y castigados casi antes de su iniciación.

Mi impresión es ésta: Madrid languidece y la breva está madura».

#### Pasando la factura

Madrid.—Una emisora roja elogia conducta de las columnas llegadas de Cataluña en ayuda de los rojos de la capital. De Durruti que es el caudillo de esa fuerza, dice, que toda vez que ha demostrado poseer excelentes condiciones de mando, debe de encomendársele la dirección de las operaciones, por haber fracasado los demás.

#### ¿Cómo está el «patio»

Madrid.—Wenceslao Carrillo, en un discurso por radio, ha reconocido la huida de varios personajes del Frente Popular, si bien procurado atenuarla, sobre todo por lo que se refiere a Largo Caballero.

El discurso se resume en las siguientes conclusiones:

Primero. Que entre los milicianos rojos ha causado gran malestar la huida de Largo Caballero, y que para deshacer este malestar, que pudiera adquirir proporciones insospechadas, se le avisó el viernes a Valencia, saliendo rápidamente para

Madrid, haciendo acto de presencia en los frentes, pero en seguida regresó a Valencia, que es donde se conoce que se encuentra seguro, no obstante haber anunciado públicamente que establecería su cuartel general en un pueblo de la capital de España.

Segundo. Que reconoció públicamente que personajes del Frente Popular habían abandonado sus puestos en cuanto han visto el peligro a las puertas de Madrid.

Tercero. Que los milicianos huyen vergonzosamente en cuanto ven a las fuerzas del Ejército y milicias voluntarias.

#### Para contestarles

Se ahondan las discrepancias entre comunistas y anarquistas.

Largo Caballero tuvo que regresar precipitadamente a Madrid en vista del disgusto que entre los milicianos había causado su huida a Valencia.

#### Ni por esas

Lisboa.—La situación de las tropas nacionalistas se ha afianzado en el día de hoy. La columna Tella se encontró en el Puente de la Princesa con otra, formada por unos doscientos carabineros rojos. Estos enarbolaron bandera blanca, y cuando nuestras fuerzas cesaron en el ataque creyendo en la rendición, los rojos uniformados rompieron el fuego. La agresión fué enérgicamente rechazada, con muchas bajas del enemigo.

#### Como las gastan

Tenerife.—La artillería nacional ha bombardeado intensamente las posiciones de los rojos en el Palacio Real.

Cuatro aviones volaron sobre Madrid arrojando proclamas en la que se invita a la población civil a refugiarse en la zona marcada por Franco.

## Extranjero

París.—El ministro Delbos y el embajador de Inglaterra conferenciaron detenidamente sobre política internacional, y sobre todo de la guerra civil en España.

Londres.—El subcomité de no intervención tiene un plan para fiscalizar los puertos españoles. Surge la dificultad de que a qué puertos puede extenderse esa fiscalización.

Y otra sobre los honorarios de los que han de intervenir en la aplicación de aquellas medidas. Una vez ultimado dicho plan se someterá a la aprobación de las dos partes beligerantes en España.

#### ¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

#### CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

### Nuevo Teatro

Hoy lunes: Butaca, 0'55

Estreno de fuerte emoción, enigma, misterio, aventura incertidumbre hasta las últimas escenas. Superfilm «Paramount»

#### Amenaza

Creación de Gertrudi Michael y Paul Cavanach

Escalofriante Estreno hoy lunes.

Mañana martes: Butaca, 0'55

Estreno de la original novela de amor y dolor. Otro superfilm «Paramount» 1937

#### IGNOMINIA

Creación de Helen Twelvetrees y Bruce Cabot.

La actual semana

Gran semana «Paramount»

Películas seleccionadas

Precios de regalo al público

El domingo:

Colosal y magnano estreno

¡¡EMOCION!! ¡¡EMOCION!!

#### El Vidente

Por el creador de

«El hombre invisible»

Teatro Principal

El jueves: Butaca, 0'55

Formidable estreno de la sublime comedia «Paramount» 1936

#### No es pecado

Creación de la bellísima Mae West

El viernes: Butaca 0'55

Gran estreno de la comedia llena de gracia irresistible y fina comicidad extrafilm «Paramount» 1937

#### Ahi viene el novio

Creación de Jack Haley

y Neil Hamilton

## CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(6-c)

Virlato, 3